



ΠΑ.ΣΟ.Κ.

---

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

---

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

106 80 ΑΘΗΝΑ  
ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 80  
ΤΗΛΕΦ. 36 08 821-7  
ΤΕΛΕΧ: 221173 ΡΣΚ ΒΗ  
ΤΕΛΕΦΑΧ: 3608888

---

Αθήνα, 1 Ιουλίου 1989

Απο τον Πρόεδρο και το Εκτελεστικό Γραφείο της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ εκδόθηκε η παρακάτω ανακοίνωση:

Συντελείται μια πρωτοφανής συναλλαγή χωρίς αρχές ανάμεσα στις ηγεσίες της Ν.Δ και του Συνασπισμού.

Συντελείται ταυτόχρονα ένας εμπαιγμός του εκλογικού σώματος που παραχαράζει τη λαϊκή επιταγή.

Σήμερα αποκαλύφθηκε η συμπαιγνία και το μέγεθος της αναξιοπιστίας και των δύο πηγισίων.

\* Η Ν.Δ προεκλογικά διακήρυσε ότι θα κατακτήσει την αυτοδυναμία ενώ σε αντίθετη περίπτωση δεν θα συνεργαζόταν με ΠΑΣΟΚ ή ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟ.

\* Ο Συνασπισμός διαβεβαίωνε κατηγορηματικά τους ψηφοφόρους ότι δεν πρόκειται να συνεργασθεί άμεσα ή έμμεσα με τη Ν.Δ.

Σήμερα, όμως, μαζί η Ν.Δ και ο Συνασπισμός διαμορφώνουν ανενδοίαστα συνασπισμό συντήρησης και ρεβανσισμού με μοναδικό σκοπό το χτύπημα του μεγάλου λαϊκού Κινήματος του ΠΑΣΟΚ.

Το ΠΑΣΟΚ διεκδικούσε την εκλογική αυτοδυναμία του διακηρύσσοντας ταυτόχρονα την αναγκαιότητα της διεύρυνσης της πολιτικής βάσης της Αλλαγής με προγραμματικές συγκλίσεις.

Αυτήν ακριβώς τη σύγκλιση προσπαθήσαμε με συνέπεια και διαφάνεια να επιτύχουμε και μετά τις εκλογές. Με πρώτο θέμα την

..//..

κάθαρη και τη διαφάνεια, για τα οποία μόνο το ΠΑΣΟΚ έδωσε συγκεκριμένες θέσεις, προώθησε ένα εξειδικευμένο πλαίσιο άμεσων και βραχυπρόθεσμων δεσμεύσεων για τα ΕΘΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ, την ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, και την ΚΟΙΝΩΝΙΑ. Με αυτό το πλαίσιο η δημοκρατική προοδευτική πλειοψηφία στο λαό και στη Βουλή θα έδινε σταθερή Κύβερνηση και προοπτική.

\* Ο Συνασπισμός δεν μπόρεσε να αρνηθεί έστω και ένα σημείο των θέσεών μας.

\* Η ηγεσία της Ν.Δ δεν ασχολήθηκε φυσικά με θέσεις. Έδωσε απλώς ένα μήνυμα μισαλλοδοξίας και νέου διχασμού.

\* Συνασπισμός και Ν.Δ, επειδή δεν μπορούν να παρουσιάσουν έστω και στοιχειώδες κοινό πλαίσιο δεσμεύσεων, προτείνουν το πάγωμα της διακυβέρνησης, δηλαδή της ίδιας της δημόσιας ζωής, αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις στη ζωή κάθε Ελληνίδας, κάθε Έλληνα. Προτείνουν το τέλμα και την ακυβερνησία, μια πολιτεία δηλαδή που θα παραπαίει και μια κοινωνία που θα αγωνιά.

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Γ. Παπανδρέου με υψηλό αίσθημα ευθύνης προσπάθησε να βγάλει τη χώρα απο το αδιέξοδο προτείνοντας όχι μόνο θέσεις αλλά και κυβερνητικό σχήμα πνοής με πρωθυπουργό τρίτο πρόσωπο κοινής αποδοχής.

Οι πολίτες αυτής της χώρας, ο Ελληνικός Λαός, έχουν βγάλει τα συμπεράσματά τους.

Το μεγάλο ιστορικό λάθος της άνευ όρων παράδοσης της ηγεσίας της παραδοσιακής αριστεράς στην τακτική του κ. Μητσοτάκη, δεν πρόκειται σε οποιαδήποτε περίπτωση να σημάνει την αιχμαλωσία του δημοκρατικού προοδευτικού κινήματος.

...//...

Ο τυχοδιωκτισμός της ηγεσίας της Ν.Δ., που θυσιάζει τα πάντα στο βωμό των μικροκομματικών συμφερόντων, οδηγεί στις αλλεπάλληλες εκλογικές αναμετρήσεις, την ακυβερνησία και την καταβράθρωση της εθνικής οικονομίας.

Οι εργαζόμενοι και όλες οι παραγωγικές τάξεις της χώρας, όλοι οι πολίτες, δεν πρόκειται όμως να το επιτρέψουν.

Η τεχνητή πλειοψηφία της συναλλαγής θα ηττηθεί γιατί δεν εκφράζει οποιοδήποτε τμήμα της Κοινωνίας. Ο λαός θα αντισταθεί και θα την ανατρέψει.

Το ΠΑΣΟΚ ενωμένο και δυνατό, με νηφαλιότητα αλλά και αγωνιστική επαγρύπνιση θα δώσει τη μάχη μαζί με το Λαό, μέσα και έξω από τη Βουλή και θα νικήσει.

---